
Referat fra den ekstraordinære generalforsamling torsdag den  
19. november 2009 
 
For generalforsamlingen var fastlagt følgende dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent 
2. Formandens beretning 
3. Forslag til ændring af vedtægternes §2, stk. 3 
4. Eventuelt 

 
 
Ad 1. Valg af dirigent   
John Korsø Jensen blev valgt til dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var 
indvarslet i overensstemmelse med vedtægterne for klubben. 
 
Det oplystes, at der på generalforsamlingen deltog 74 medlemmer, der repræsenterede 
102 stemmer. 
 
 
Ad 2. Formandens beretning 
Peter Windfeld-Hansen redegjorde i sin beretning for udviklingen i klubben, hvor der 
fortsat er en meget stor tilgang til ventelisterne, der tæller over 600 personer. Banens 
kvalitet, klubbens funktion og den sociale dimension er bl.a. medvirkende til dette. 
At klubben er attraktiv ses også i greenfeeindtægterne, der i 2009 slår rekord og runder 
1,2 mio. 
Der er således ikke krise på medlemssiden, men sponsorerne har krise. Tidligere havde 
klubben en venteliste på hulsponsorater på 30-40 virksomheder. Denne liste er nu tom, og 
der er endda ledige hulsponsorater, hvilket er medvirkende til, at der i 2009 forventes et 
årsresultat på minus 250 tkr. mod budgetteret overskud 130 tkr. 
Nedgangen i sponsorindtægter i 2010, og måske 2011, forventes at blive minimum 500 
tkr. med et deraf følgende tilsvarende underskud, hvilket bestyrelsen vurderer er 
uacceptabelt for klubben – især da det er en tilstand, der kan gøres noget effektivt for at 
forhindre.         
Bestyrelsen foreslår derfor, at der optages yderlige op til 100 nye medlemmer. Dette er 
måske også klogt, set i forhold til, at de 600 der står på venteliste dermed oplever, at det 
ikke er umuligt at blive medlem af Søllerød Golfklub og derfor ikke lader sig friste af et af 
de mange tilbud fra andre golfklubber. 
100 ekstra medlemmer vil betyde et overskud i 2010 på 960 tkr., hvoraf 900 tkr.kommer  
fra indskud – altså en engangsindtægt. Sammenlagt med de yderligere 900 tkr., der 
kommer ind i ansvarligt lån, vil klubbens likviditet alene af denne grund blive forbedret med 
1,8 mio. i 2010. Dette er absolut ikke uvæsentligt, da det på sigt kan gøre klubben mindre 
afhængig af banker – selv om vi fortsat skal investere i banens og klubbens udvikling, 
herunder bl.a. i greenkeepergaard, parkeringsplads og ikke mindst omlægning af driving 
range og par 3 bane, den dag tilladelsen kommer. 
100 ekstra nye medlemmer vil derfor betyde, at vi kan fastholde udviklingen i Søllerød 
Golfklub og dermed fortsat være en attraktiv golfklub. 
  
 



 
 
Ad 3. Forslag til ændring a vedtægternes §2, stk. 3      
Dirigenten præciserede forslaget til ændring af vedtægternes §2, stk. 3. 
 
Tidligere formulering: Antallet af aktive medlemmer i kategori A,D og F jf. § 3 stk. 1, 
begrænses af hensyn til banens kapacitet til 1.000 medlemmer. 
   
Forslag til ny formulering:  Antallet af aktive medlemmer i kategori A,D og F jf. § 3 stk. 1, 
begrænses af hensyn til banens kapacitet til 1.100 medlemmer. 
 
Dirigenten gennemgik herefter reglerne for ændring af vedtægterne, der jf. § 11 stk. 1 
kræver, at mindst halvdelen af klubbens stemmeberettigede medlemmer er til stede og at 
beslutningen vedtages  med en majoritet på 2/3 af de afgivne stemmer.  
Såfremt halvdelen af de stemmeberettigede medlemmer ikke er repræsenteret på 
generalforsamlingen, skal der jf. §11 stk. 2 indkaldes til en ny generalforsamling, hvor 
forslaget kan vedtages med 2/3 af de afgivne stemmer uden hensyn til antallet af de 
fremmødte. 
 
Dirigenten bekendtgjorde, at der allerede var indvarslet rettidigt til en ny generalforsamling 
torsdag den 26. november 2009. 
 
Dirigenten oplyste samtidig, at på mindst 5 medlemmers forlangende, skal der foretages 
skriftlig afstemning.  
 
Dirigenten forespurgte herefter forsamlingen, om der var bemærkninger til det af 
bestyrelsen fremsatte forslag.   
 
Hans Teisen (sponsormedlem) ønskede oplyst, hvilken type sponsorer, der var mistet, 
hvilke tiltag der var gjort for at holde på sponsorer og hvilke for at tiltrække sponsorer. 
 
Lars Ive (sponsorudvalgsformand) oplyste, at tidligere betalte sponsorer for at komme 
hurtigere ind i klubben. Det var typisk mindre virksomheder, hvor det var ejeren selv, der 
ville ind som medlem. Der er flere sponsorer i år, der har måtte springe fra. Det er blevet 
meget sværere at sælge sponsorater, da man nemt kan komme ind og blive medlem i flere 
klubber rundt omkring os. Mange gange skal der op til 5 møder til med en sponsor, hvor 
man tidligere havde et. Lars Ive pointerede, at der skal lægges andre strategier for 
sponsorater, hvor man f.eks. satser på turneringer, events o.l.  
 
Lise Høgh mente, at der var tryk på banen i weekenderne og spurgte, om man havde 
overvejet indførelse af kategorien ”ugedagsmedlem”. Hun spurgte ligeledes til, hvilke 
overvejelser bestyrelsen havde gjort sig om hvor mange nye medlemmer, der skulle ind 
næste år, og om man kunne forestille sig, at det kun er i 2 år man forhøjer medlemstallet, 
hvorefter man nedsætter antallet af medlemmer igen.    
 
 
 
 



Peter Windfeld-Hansen (formand) oplyste, at bestyrelsen ikke endeligt havde besluttet at 
tage 100 nye medlemmer ind, måske bliver det 80. Der vil blive regnet på det i.f.m. 
budgetlægningen. 
Han tvivlede dog på, at man ville kunne komme til at mærke det på belægning af banen. 
Der er ikke lagt op til nedtrapning i vedtægterne. Det må være rimeligt, at det overlades til 
bestyrelsen at vurdere dette løbende 
Med hensyn til presset på banen i weekender var Peter Windfeld-Hansen ikke enig. Der er 
masser af plads efter kl. 15. Den gennemsnitlige belægning på en dansk golfbane anslås 
til 35%, og den mente Peter Windfeld-Hansen også passer i Søllerød.   
Ugedagsmedlemmer har vi i Søllerød Golfklub, men kategorien er under afvikling. 
 
Ib Lauritzen oplyste, at han havde været medlem i over 30 år og havde bemærket, at om 
mandagen er der kaniner på par 3 banen, tirsdag pensionister om formiddagen, onsdag og 
torsdag er optaget af dame- og herreklubberne, men så kommer vi til fredag, hvor banen 
er næsten tom. Lørdag og søndag efter kl. 15 er der næsten tomt, for da står de i kø i 
Asserbo (sommerhusområde). 
Ib Lauritzen anbefalede derfor, at man udvidede medlemskredsen. 
 
Dirigenten konstaterede herefter, at der ikke var flere der ønskede ordet og gik derefter 
over til selve afstemningen. 
 
 
Bestyrelsens forslag til vedtægtsændring blev, da der ikke blev fremsat ønske om skriftlig 
afstemning, vedtaget ved håndsoprækning, idet dirigenten konstaterede, at for forslaget 
stemte et overvældende flertal på mere end 2/3 af de afgivne stemmer, imod forslaget 
stemte 3. Vedtægternes majoritetskrav i § 11 på 2/3 af de afgivne stemmer i relation hertil 
var således opfyldt. Dirigenten kunne således konstatere, at forslaget var vedtaget i 
overensstemmelse hermed. 
 
 
Ad 4. Eventuelt  
Der var ingen der ønskede ordet. 
 
John Korsø Jensen afsluttede sin funktion som dirigent og gav ordet til formanden 
Peter Windfeld-Hansen, der takkede John Korsø Jensen for at have styret 
generalforsamlingen.  
 
Peter Windfeld-Hansen takkede herefter forsamlingen for deres opbakning til bestyrelsen 
og afsluttede generalforsamlingen. 
 
 
Generalforsamlingen hævet 
 
 
Som dirigent 
 
 
John Korsø Jensen 


